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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ. 

«Είναι σαφές ότι, η εφάπαξ μείωση του μη μισθολογικού κόστους εντός του 2014 μας βρίσκει απόλυτα 

σύμφωνους. Η μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες είναι βέβαιο ότι θα 

έχει αντίστοιχα ισοδύναμα αποτελέσματα στα έσοδα των ασφαλιστικών ταμείων, ενώ το κόστος 

εφαρμογής του μέτρου θα περιοριστεί τελικά πολύ χαμηλότερα από τα 700 εκ. που εκτιμά το ΥΠ.ΟΙΚ. Το 

όφελος για τους εργοδότες υπολογίζεται περίπου σε 805 εκ. ευρώ, τα οποία θα διατεθούν είτε στην 

αγορά για οικονομικές εκκρεμότητες, είτε για φορολογικές και ασφαλιστικές οφειλές με αντίστοιχα 

οφέλη και έτσι το μεγαλύτερο μέρος των χρημάτων θα επιστραφούν στα δημόσια ταμεία. Τέλος, θα 

δώσει στις επιχειρήσεις τη δυνατότητα να μεταφέρουν την ωφέλεια της μείωσης του μη μισθολογικού 

κόστους, ως αύξηση στους καθαρούς μισθούς των εργαζομένων τους ...». Περισσότερα… 

   

 

 

   
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

                                        Πειραιάς, 28 Φεβρουαρίου 2014 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Tο Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, η Παγκρήτια Συνεταιριστική Τράπεζα  
και ο Οργανισμός Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων, 

σας προσκαλούν στην εκδήλωση με θέμα 
 

« Ασφάλιση εξαγωγικών πιστώσεων 
& 

Χρηματοδοτικά προϊόντα εξαγωγών » 
 

η οποία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 10 Μαρτίου 2014, στις 5:30 μ.μ., στο Ε.Β.Ε.Π.  
(2ος όροφος, αίθ. «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ»). 

 

Η συνεργασία της Παγκρήτιας Τράπεζας με τον Οργανισμό Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων, 
στοχεύει στην υποστήριξη και ανάπτυξη της εξαγωγικής δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Μέσω αυτής της συνεργασίας παρέχεται η δυνατότητα τόσο της ασφαλιστικής  κάλυψης των εξαγωγών, 
όσο και της παροχής ευέλικτων τραπεζικών χρηματοδοτικών προϊόντων, αξιοποιώντας τις μεγάλες εξαγωγικές δυνατότητες 

της οικονομίας της χώρας και ενισχύοντας την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί επίσης το Πρόγραμμα «Εξωστρέφεια». 

 

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. 
 

         Π.Α. έως 7-3-2014 
Τηλ. 210 4170529 
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ΟΙ ΕΠΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2014-

2020. 

Επτά προτάσεις για τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, οι οποίες εάν υλοποιηθούν, θα 

συμβάλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη του Πειραιά και της κοινωνίας του, ζητεί να προωθηθούν ο 

Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, ο οποίος 

δήλωσε σχετικά: «Ο αναπτυξιακός σχεδιασμός για την Ελλάδα του 2020 αποβλέπει ΄΄στην 

αναγέννηση της ελληνικής οικονομίας με ανάταξη και αναβάθμιση του παραγωγικού και κοινωνικού 

ιστού της Χώρας και τη δημιουργία και διατήρηση βιώσιμων θέσεων απασχόλησης, έχοντας ως αιχμή 

την εξωστρεφή, καινοτόμο και ανταγωνιστική επιχειρηματικότητα και γνώμονα την ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής και τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης΄΄. Δική μας θέση είναι ότι η ΄΄έξυπνη΄΄ 

αξιοποίηση των οικονομικών πόρων των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων για 

την περίοδο 2014-2020, αποτελεί το ΄΄κλειδί΄΄ για τη μετάβαση της Χώρας μας σε ένα νέο 

αναπτυξιακό υπόδειγμα. Σε αυτό το πλαίσιο, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, 

γνωρίζοντας πολύ καλά τις ανάγκες και τα προβλήματα των πειραϊκών επιχειρήσεων, καθώς επίσης 

και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης του, έπειτα από ενδελεχή, τεκμηριωμένη μελέτη, 

προωθεί προς ένταξη και υλοποίηση στη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, επτά προτάσεις».     

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ 

ΜΟΝΟΔΡΟΜΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ. 

«...Οι βελτιωτικές αλλαγές στον κυκλοφοριακό χάρτη του Πειραιά, θα δώσουν μεγάλη ανάσα σε 

κατοίκους και επισκέπτες της πόλης μας, με αφορμή τις εργοταξιακές οχλήσεις από την έλευση του 

τραμ στις αρχές του 2016 και του μετρό μεταξύ 2017 και 2018. Τα έργα αυτά χρηματοδοτούνται από 

την Αττικό Μετρό και περιλαμβάνουν μονοδρομήσεις κεντρικών δρόμων, νέες λεωφορειολωρίδες, 

αλλά και τροποποιήσεις των γραμμών στα μέσα μαζικής μεταφοράς. Οι εργασίες της πρώτης φάσης 

που αφορούν στις μονοδρομήσεις του Β´ Διαμερίσματος, στο κέντρο του Πειραιά, ολοκληρώθηκαν 

εγκαίρως και ξεκίνησαν ήδη να εφαρμόζονται με τη συνεχή παρουσία και τη συμβολή της Τροχαίας 

Πειραιά, από την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, ενώ σε δεύτερη φάση, οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που 

αφορούν στο Α' Διαμέρισμα, αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί με επιτυχία, μέχρι τις 16 Μαρτίου.» 

Περισσότερα… 

ΥΠΟΔΟΧΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΣΣΟΒΟ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π., ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 6.3.2014 

ΚΑΙ ΩΡΑ 11:00 π.μ. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς θα υποδεχθεί τα μέλη επιμελητηριακής και 

επιχειρηματικής αποστολής από το Κόσσοβο, την Πέμπτη 6 Μαρτίου 2014 και ώρα 11:00 π.μ. 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressProp14_20_F29461.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/pressPresMonodr240214_F3603.pdf
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Επικεφαλής της 17μελούς Αποστολής, την οποία συντονίζει το Πρόγραμμα Νοτιοανατολικής Ευρώπης 

του Ελληνικού Ιδρύματος Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ), σε συνεργασία με το 

Βρετανικό Συμβούλιο του Κοσσόβου, θα είναι ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Κοσσόβου, 

κ. Safet Gerxhaliu. Σκοπός της επίσκεψης είναι η ενημέρωση για τις τρέχουσες οικονομικές και πολιτικές 

εξελίξεις στη Χώρα μας και η συζήτηση για την προώθηση επιχειρηματικών συνεργασιών μεταξύ 

Ελλήνων και Κοσσοβάρων επιχειρηματιών. 

  ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΔΕΧΕ  ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΔΕΛΤΙΩΝ ΧΗΜΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

ΔΥΣΑΡΕΣΤΗΜΕΝΟ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΤΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ. 

«Η εξέλιξη για τις νέες επαγγελματικές μισθώσεις, σαφώς και δεν ικανοποιεί τον εμπορικό κόσμο, 

αφού σύμφωνα με τον φορολογικό νόμο της χώρας μας η περίοδος απόσβεσης μιας επένδυσης είναι 

τα πέντε χρόνια. Ως εκ τούτου, θα έπρεπε αυτός ο χρόνος να υπερκαλύπτεται και να προστατεύει τον 

συνεπή επιχειρηματία. Προσπαθήσαμε με πολλά επιχειρήματα να αποδείξουμε ότι η πρότασή μας για 

6 χρόνια αντί της πλήρους κατάργησης θα ήταν μία γενναία και αποδεκτή μείωση της 12ετίας, των 

παλαιών μισθώσεων, αλλά μάταια. Η τριετία μπορεί να είναι μια μέση λύση μεταξύ Υπουργείου και 

Τρόικας, αλλά δεν μας δικαιώνει. Η ΕΣΕΕ προτίθεται να δημιουργήσει υπηρεσία φιλικού 

διακανονισμού χρησιμοποιώντας το θεσμό της Διαμεσολάβησης και να ζητήσει από τη Γενική 

Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας να υλοποιήσει 

παλαιότερη πρότασή της για την ενίσχυση των επιτροπών της Περιφέρειας που θα επιλύουν τα 

προβλήματα που θα προκύψουν από τις αλλαγές στις εμπορικές μισθώσεις».  

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΒΕΠ ΠΡΟΣ ΚΕΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, με επιστολή του προς  τον Πρόεδρο της ΚΕΕΕ, κ. Κ. Μίχαλο, 

κατέθεσε επί του Νομοσχεδίου για το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, τις κατωτέρω 

επιφυλάξεις:  

1. Οι έννοιες που χρησιμοποιεί ο νόμος, όπως σημειώνετε, είναι αόριστες και μη δεκτικές ασφαλούς 

περιεχόμενου.  Συγκεκριμένα, έννοιες όπως «στάθμιση έννομων αγαθών», «εξασφάλιση του 

δημοσίου συμφέροντος από την άσκηση της οικονομικής δραστηριότητας», «βιώσιμη ανάπτυξη 

στο πλαίσιο της αρχής της αειφορίας» κλπ. δεν συνιστούν σταθερές νομικές έννοιες και αφήνουν 

περιθώριο αυθαίρετων ερμηνειών και ενεργειών εκ μέρους της διοίκησης. 

2. Οι ελεγκτικές εξουσίες μας προβληματίζουν καθώς συνιστούν υπερεξουσίες.  Οι εντεταλμένοι 

υπάλληλοι έχουν ρητά αρμοδιότητες φορολογικού ελεγκτή, μπορούν να σφραγίζουν 

επαγγελματικό χώρο (να τον κλείνουν δηλαδή!), βιβλία ή έγγραφα και να ενεργούν έρευνες ακόμη 

και στα σπίτια των επιχειρηματιών.  Σε όλες αυτές τις ελεγκτικές διαδικασίες, οι δικαστικές 

http://www.pcci.gr/evepimages/EmpNL1496_2014_F17045.PDF
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εγγυήσεις δείχνουν να μένουν στις παρυφές, ενώ μας προβληματίζει επίσης η δυνατότητα για 

εκτεταμένη χρήση ιδιωτών στην άσκηση των ελεγκτικών καθηκόντων. 

3. Σύμφωνα με τις διατάξεις του σχεδίου, σε ειδικές περιπτώσεις μπορεί να προβλέπεται η χορήγηση 

άδειας λειτουργίας (άρθρο 7) για τις δραστηριότητες που περιέχονται στο παράρτημα Β΄ του 

σχεδίου νόμου (το οποίο όμως δεν διαθέτουμε, άρα δεν τις γνωρίζουμε).   

Στη συνέχεια, κατά το άρθρο 25, αρμόδιες αρχές για την χορήγηση άδειας λειτουργίας είναι οι 

κατά τόπο αρμόδιες περιφέρειες.   

Τέλος, με τις μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 35 προβλέπεται ότι με την πλήρη εφαρμογή των 

ρυθμίσεων του νόμου, καταργείται κάθε αντίθετη διάταξη.   

Σημειώνουμε ότι το άρθρο 10 του ν. 2323/1995, όπως ισχύει, δίνει στην τοπική κοινωνία το 

δικαίωμα να αποφασίζει, μέσω του Δημοτικού Συμβουλίου, την ίδρυση υπερκαταστημάτων στην 

περιφέρεια, βάσει πληθυσμιακών δεδομένων και των επιπτώσεων στην τοπική κοινωνία και 

αγορά.  Από την φρασεολογία των παραπάνω διατάξεων, είναι δυνατόν να συναχθεί το 

συμπέρασμα ότι η σχετική αρμοδιότητα των Δήμων μπορεί και να καταργείται.  Η συγκεκριμένη 

εξέλιξη θα είναι δραματική για το περιφερειακό εμπόριο και τις τοπικές κοινωνίες, οι οποίες δεν 

θα αντέξουν στον διαρκώς εντεινόμενο ανταγωνισμό των μεγάλων επιχειρήσεων λιανικής, με 

αποτέλεσμα την διάρρηξη του τοπικού κοινωνικού ιστού. Για το λόγο αυτό, εκτιμούμε ότι πρέπει 

να αποσαφηνισθεί η συγκεκριμένη διάταξη και να διατηρηθεί η δυνατότητα των Δήμων να 

αποφασίζουν για τα του οίκου τους, στις περιφερειακές αγορές.  Ακόμη όμως και εάν η 

αρμοδιότητα τελικώς μεταβιβασθεί στις περιφέρειες, τα κριτήρια τοπικών πληθυσμιακών 

δεδομένων και προστασίας του τοπικού περιβάλλοντος πρέπει να παραμείνουν τα ίδια, όπως 

έκρινε για το συγκεκριμένο άρθρο και το Συμβούλιο της Επικρατείας. 

4. Ακόμα θεωρούμε ως μείζονος σημασίας για την πάταξη της υφιστάμενης γραφειοκρατίας και των 

εμποδίων της επιχειρηματικότητας, τη λειτουργίας της υπηρεσίας ηλεκτρονικής περιγραφής και 

χαρτογράφησης όλων των περιοχών της Επικράτειας ανάλογα με τη χρήση γης και των επιπέδων 

επιτρεπόμενης όχλησης και είναι γνωστή η πρότασή μας για τη δημιουργία πλατφόρμας 

οικονομικής γεωγραφίας «ΓΕΩΒΑΣΗ» η οποία θα καθορίζει με λεπτομέρεια, τις περιοχές 

εγκατάστασης κάθε μορφής επιχείρησης. 

 

ΥΠ.ΑΝ.: ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΝΤΑΞΗΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ 304 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. 

Την ένταξη άλλων 304 επενδυτικών σχεδίων, προϋπολογισμού 52,5 εκατ. ευρώ, για τα οποία 

αντιστοιχεί δημόσια δαπάνη 27,65 εκατ. ευρώ, στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση μέσω ΠΕΠ 

επιχειρήσεων της μεταποίησης, του τουρισμού, του εμπορίου και των υπηρεσιών προβλέπει 

απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης.  
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OAEE: ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΙΣΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΕΤΟΥΣ 2013. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών, «δε θα 

αποσταλούν βεβαιώσεις καταβληθεισών εισφορών έτους 2013, για φορολογική χρήση. Η 

δυνατότητα έκδοσής τους παρέχεται μέσω της ιστοσελίδας του ΟΑΕΕ (www.oaee.gr) με τη 

συμπλήρωση των στοιχείων ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, Αριθμός Μητρώου (ΕΑΜ). Σε περίπτωση μη ταυτοποίησης 

των στοιχείων, οι ασφαλισμένοι θα πρέπει να απευθύνονται για την έκδοσή τους, στα Περιφερειακά 

Τμήματα του Οργανισμού». 

ΙΟΒΕ: ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΟΙ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. 

Περισσότερα από 450.000 άτομα, που αντιστοιχούν στο 6,5% του ενεργού πληθυσμού (ηλικίες 18 - 

64 ετών) ήταν σε φάση εκκίνησης επιχειρηματικής δραστηριότητας το 2012, σύμφωνα με τα 

συμπεράσματα της ετήσιας έρευνας για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα που παρουσίασε το 

Ιδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Από τη μελέτη, προκύπτει ότι η κρίση έχει 

θέσει σε κίνηση κάποιες διαδικασίες αναδιάρθρωσης, ωστόσο το ελληνικό «επιχειρείν» συνεχίζει να 

πορεύεται πάνω σε παλαιές δομές και σε μικρής κλίμακας επιχειρήσεις. Ωστόσο, η ποιοτική βελτίωση 

των επιχειρηματικών εγχειρημάτων αποτυπώνεται στην άνοδο του ποσοστού των νέων 

επιχειρήσεων που προσφέρουν υπηρεσίες προς επιχειρήσεις και, αντίστροφα, στη μείωση του 

ποσοστού εκείνων που απευθύνονται στον τελικό καταναλωτή. 


